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Instruções: 

• Exercício em grupo. Tempo: 20 min. 

 

Para simular um sistema amostrado um pesquisador utilizou o seguinte circuito de 
amostragem 

 

 

 

sendo 𝑣∗(𝑡) o sinal amostrado de 𝑣(𝑡) e 𝑣%(𝑡) o sinal que passa pelo segurador de ordem zero 
(ZOH). 

Sabendo que o amostrador toma os valores de 𝑣∗(𝑘𝑇) = 𝑣(𝑘𝑇), para todo 𝑘 ∈ ℕ, e que o 
ZOH é um elemento que implementa a seguinte relação 𝑠"(𝑡) = 𝑣∗(𝑡) − 𝑣∗(𝑡 − 𝑇), o 
pesquisador rapidamente implementou o seguinte código para simular o sinal amostrado: 

Amostragem do sinal: 

 

 

 

 

 

𝑣(𝑡)																												𝑣∗(𝑡) 

 

𝑣%(𝑡) 

𝑍𝑂𝐻 

2	𝑠 
𝑠"(𝑡) 

dt=0.001; 
Ts=0.5; ws=2*pi/Ts; 
t=0:dt:10;      % 10s de simulação 
r=sin(2*pi/10*t);     % sinal de entrada; 
ciclos=(t(end)/dt)/(Ts/dt);    % quantidade de períodos no tempo total de simulação 
Impulso=[];  
for i=1:ciclos  
    Impulso=[Impulso 1 zeros(1,Ts/dt-1)];  % gera um trem de impulsos a cada novo ciclo Ts 
end 
Impulso=[Impulso 1]; 
rs=r.*Impulso;      % definição do sinal amostrado 
plot(t,r,t,rs);      % Figura 1a 



Sinal após o segurador de ordem zero (ZOH): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Considerando a definição do ZOH, analise os gráficos obtidos e indique o erro na 
implementação do código. Justifique sua resposta. 

 

Filtro=[ones(1,Ts/dt+1) zeros(1,length(t)-Ts/dt-1)]; % função de transferência do ZOH 
y=conv(rs,Filtro);     % definição do sinal segurado 
plot(t,rs,t,y(1:length(t)));     % Figura 1b 
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